

LA REALIDAD

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

NUM. 321

ALICANTE, LUNES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1915

AÑO II

Las cosas en su punto

¿Es grande cosa que no podamos encontrar nunca sinó pasiones que ciegan los espíritus, desviándonos de los caminos naturales? ¿Es fuerte desdicha que no hallemos la imparcialidad ni en los cerebros que parecen más serenos? Véase por dónde voy a romper lanzas por los idóneos y con ello demostrar que en el campo maurista y en esta casa se juzgan las cosas con imparcialidad y ajenos de toda pasión y prejuicios.

Si, yo, el más ferviente maurista, quiero defender al Gobierno actual; yo, el más entusiasta germanófilo quiero patentizar la exagerada pasión del más germanófilo diario español.

«El Correo Español», todo lleno de apuros, clama desesperadamente contra la visita que el Residente General de España en Marruecos ha hecho al General Francés Liantey, en su residencia en África y anuncia no sé cuantas calamidades que pudieran sobrevenirnos con motivo de tal acto de cortesía, o lo que fuere.

¡No hay para tanto, señores míos! Si el gobierno español ha ordenado la tal visita, está muy bien ordenada. Las relaciones entre Francia y España en Marruecos conviene mantenerlas en la mayor armonía; y además de la conveniencia por razón de vecindad de los dos ejércitos se halla la razón de obligaciones creadas por los tratados.

Existe una Inteligencia indiscutible una alianza pactada y que a todos vino muy bien, cuando se trataba de «asomarnos a Europa» o al menos no se protestó como debía hacerse si tan mal sentaban aquellas realaciones.

¿Se pactaron y existen? Luego hay que fomentarlas, so pena de caer en el pecado que tanto criticamos, a Italia sobre todo.

¿Que nuestro Residente General brindó por la prosperidad y victoria de los ejércitos franceses? Bien pudo hacerlo, pues que se trataba de su actuación en Marruecos, que no a otra cosa pu lo referirse y no deben exagerarse las suspicacias.

¿Que si la influencia turca germana consigue alcanzar al Imperio Mogrebite y los marroquíes arrecian en su campaña contra los franceses nos alcanzarán las salpicaduras en nuestro zona? Pues sufriremos las consecuencias de nuestra política, de aquel testamento tan cacareado de Isabel la Católica y cumpliremos como caballeros nuestros adquiridos compromisos, a despecho si es preciso de todos los imperios, por muy alemanes que sean.

A un lado están las simpatías y a otro las conveniencias. Y sobre todo

ello está la palabra empeñada y bien se puede ser muy germanófilo y despreciar a Francia que nos odia y a Inglaterra que nos escarnece y juzgar con imparcialidad las situaciones y los hechos.

Ya lo ha dicho nuestro ilustre y querido jefe en estas columnas se ha repetido varias veces.

La política internacional de España está encauzada de acuerdo con Inglaterra y Francia, pero en cuanto a los intereses de África y el Mediterráneo se refiere. Respecto a lo demás, cada cual vaya por donde más le convenga.

En mi insignificancia, estuvo muy acertada la cordial visita comentada, aunque to las mis simpatías y admiración sean para la gran Alemania cuya barbarie deseo para mi desdichada Patria.

NEMO

Banquete significativo

En una de las mesas del Casino comieron anoche, reuni-los en Fraternal banquete, los señores Campos, Elizacín, Noguera y Ferrer.

Como es natural, tratándose de políticos, la conversación recayó sobre el obligado tema de las próximas elecciones, comentándose la oposición que a la candidatura de uno de aquellos señores por el distrito del centro, hace un significado diputado provincial ilóneo también, cuyas aspiraciones a un cargo honorífico dentro de la política imperante, no ven con buenos ojos los comensales.

Se hicieron muchas protestas de adhesión «directa» al señor Canales conviniendo dichos cuatro señores en seguir sus propias iniciativas, sin tener en cuenta más indicaciones que las de Madrid vengán sin intermediario alguno.

Así nos lo cuenlan ¿Hay en todo esto algún error?

FRANCESADAS

Del país del «tango»

Ayer domingo, en un cinematógrafo de esta localidad, el público pudo ver una película ridícula, absurda, pueril, procedente de Francia, en la que de un modo atentativo al sentido común se ridiculizaba a los españoles, haciéndolo de tan lamentable guisa que no pudimos por menos que lanzar una de las más «homéricas» carcajadas para la tierra de los apaches y de las grisetas de ojos de color de absenta.

Bueno es que nosotros mismos nos reconozcamos las propias flaquezas, para enmendarnos, pero que venga el vecino, que adolece de más vicios que nosotros, a ridiculizarnos y que lo haga de manera floja, insul-

sa y estúpida, es cosa verdaderamente insoportable. Mas, a la postre, ello servirá para que todo aquel que tenga sus seis sentidos (incluyo el sentido común) califique de estúpidos y algo más a esos franceses que, sin poseer «ni un grano» de cultura sobre España, intentan hacernos víctimas de su pésimo humorismo, poniéndonos de frac y sombrero cordobés y recibiendo a las visitas marcándonos unas sevillanas, puerilidades éstas a las que se les puede contestar que los únicos que en España llevan levita y sombrero cordobés son los que vinieron de allende los pirineos y se compraron un «Chapeau» para ir a los «togós», y en cuanto a lo del bailecito, que la exquisita educación de la idalgúa española jamás pudieron soñarla ellos, y que recuerden aquella tontería de tango argentino que absorbió por largo tiempo el cerebro de París, por lo que el gran Bounat lellamó con harta razón Tanguinópolis.

Y... se pudiera decir tanto, tanto sobre los vicios y extravagancias de estos franceses tan pésimos humoristas.

YO.

La Unión Ibero-Americana

III

La Unión Ibero-Americana fué la que preparó el grandioso recibimiento tributado en Madrid a la fragata-escuela argentina Presidente Sarmiento que marcó un momento decisivo de nuestras relaciones con aquellos pueblos.

Son datos salientes de su gestión, merecedores de citarse, la Real orden de 17 de Enero de 1888, expedida a instancia de la Unión, que abrió a la juventud hispano-americana las puertas de las Ademias militares.

La parte activísima que tomó en 1892 en la organización y celebración en España y América del IV Centenario del descubrimiento del Nuevo Mundo. En su domicilio de Madrid celebró una gran velada artístico literaria y público un número extraordinario de la Revista.

La iniciación en 1904 de la publicación de monografías de las Repúblicas ibero-americanas comenzando por la de Argentina, un folleto de 75 páginas que se distribuyó profusamente en todas las escuelas de España.

Y la constante facilidad que viene ofreciendo por el estudio de los problemas ibero-americanos con su biblioteca, seguramente la más abundante en material para el estudio de los problemas ibero-americanos, tanto por el número de libros científicos y literarios con que frecuentemente se enriquece, como por las numero-

sas estadísticas, boletines, revistas y diarios que recibe.

El establecimiento del Crédito Ibero-Americanos, Compañía mercantil importadora y exportadora de transportes y banca, se debió a la Unión; viendo la forma de conseguir aquel organismo, por modo positivo, aumentar el comercio mutuo entre España y América, se encargó de procurar recursos y prestar su apoyo a los exportadores e importadores, para activar el desarrollo comercial mejorando la elaboración y presentación de productos, fomentando toda clase de reformas para su introducción en los mercados y buscando la manera más habil de competir ventajosamente con los similares de otros países que han logrado su predominio, mas por la actividad y celo del comerciante que por la superioridad del artículo. También se debió a la Unión Ibero-Americana la constitución de la Liga Hispano-Americana de instrucción popular e Instituto Hispano-Americano de artes graficas, cuyo objeto era el sostenimiento de centros de cultura intelectual en los barrios de ciudades, poblaciones, y muy especialmente en las poblaciones subalternas, donde se habla como idioma nacional el castellano; el establecimiento de Institutos y Sociedades bancarias, de créditos y editoriales que funcionan con prestigios indudables y amplias ventajas para los intereses del comercio y de los respectivos territorios; la creación del Centro popular Ibero-Americano para la enseñanza de la mujer, y del Ateneo Ibero-Amerinano.

El Centro de Cultura Hispano Americana solicitó de la Unión Ibero-Americana, y se le otorgó gustoso, permiso para interin se instalaba en domicilio propio desarrollar sus iniciativas en el local de esta.

Ha sido anhelo de la Sociedad que nos ocupa procurar de modo especial la más fraternal armonía con cuantas instituciones se han creado con fines análogos a los por ella perseguidos.

**

LA FIESTA DE LA RAZA

De un hermoso artículo del Colom biano Manuel A. Prados, copianos los siguientes párrafos:

Con lá patriótica idea de celebrar el próximo venturoso 12 de Octubre, se vá a cumplir no solo un deber solemne sino una necesidad de visible magnitud y colosales trascendencias por cuanto que al criterio político de nuestras Republicas centro y suramericana no se escapa esta reflexión, que si quince años de lucha cruda y sangrienta costó la emancipación de Hispano-América a pesar de la contienda que sostuvo Felipe VII contra Napoleón, fué debido a la causa

común que hicieron los países libertados y lejos de apuntar aquí esa revolución y el coloniaje como casuales de nuestros fracasos en la vida civil posterior, dejemos aparte la patria tradicional y propia y vamos a formar la gran patria adquisitiva, tendiente a conquistar nuestros intereses mundiales y justificables.

¡Ojalá que la celebración del venidero aniversario del descubrimiento de América sea una promesa no desmentida de reconciliación general de las naciones que integran la América española, un campo esplendido de esperanza para asegurar nuestra vida e intereses de naciones libres, y que al recuerdo de ese día se entonen sinceros himnos de la Civilización que, arrojando sus destellos a través de un Continente nos vino a dignificar al propio tiempo que con la expulsión de Boadil, último rey moro tremolaba el estandarte Ibero sobre el palcio de Alhambra, y ojalá que sepamos apreciar la gigantesca labor que nos impone el tiempo ante la insidencia de los hechos cumplidos y en previsión de los fraternales que nos amenazan desde el norte.

Celebramos ese día de magna recordación, con las geométricas dimensiones que merece, con la intensa veneración y el ardiente entusiasmo que debe tributarle a esas fechas extraordinarias, que siryen como jalones luminosos, en el diapasón de las edades, para celebrarle, inculquemos desde ahora la solidaridad, en sus efectos, sea bajo un mismo gobierno, no por confederación o alianza ofensiva y defensiva, sinó en derechos internacional, en doctrinas legislativa, en comercio y literatura, y aun que se nos arguya en contra la situación geográfica de Sur América.

**

Dado el entusiasmo con que viene siendo acogida la idea de conmemorar esplendidamente la Fiesta de la Raza en nuestra ciudad el próximo día 12 de Octubre, tanto por parte de los organismos locales, como de las autoridades, es de esperar que la celebración del centenario de América por Cristobal Colon revistira en Alicante la importancia que el hecho merece. Los Centros obreros deben de celebrar igualmente el acontecimiento con veladas y otros actos que en dicho día realicen dando a ellos la mayor amplitud, engalanando los locales donde se efectue.

La Unión Ibero-Americana en Madrid y su representación en Alicante darán a todos estos actos la mayor publicidad en las diez y ocho repúblicas de origen hispano cuyos gobiernos celebrarán también con gran solemnidad tan memorable fecha.

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Vulgarización de ley, es útiles

LA DE COLONIZACION INTERIOR (Continuación)

L. Siendo tan beneficiosa, tan útil dicha ley, no me explico que sea tan generalmente desconocida de nosotros los labradores.

E. Efectivamente que es casi desconocida por los mismos para quienes está dictada. Los labradores en España son la clase más inculta, inhabil para asociarse, e ignorante por rutina. Esa ley la prensa la ha divulgado y hasta ahora son pocos los grupos de labradores pobres que han solicitado su aplicación.

L. Existe nuestra ignorancia, rutina y aislamiento porque somos la clase más desatendida del Estado y porque con tales circunstancias somos más fácilmente explotados. Por rara excepción oímos hablar de cosas tan útiles como la colonización interior y el olvido que merecemos en altas esferas ha elaborado en unión de otras circunstancias la indiferencia que a nosotros nos merecen los negocios de Administración del Estado. Creemos que los Gobiernos los forman ciertos vividores del oficio de la política al estilo de los que en el pueblo manejan los asuntos de la Casa Consistorial o de concejo. A los políticos no les vemos ni oímos más que para pedir, comprar e imponer los votos y votamos sin saber para qué y por temor a los represalias y a los líos que siguen a una elección, generalmente turbadora de nuestra paz y sosiego. Gobierno, autoridades, políticos y leyes nos parece que son los factores de la tributación escandalosa que nos arruina y esto es lo que aprendemos nosotros de la realidad de la vida.

E. Todo eso es en parte una irrefutable verdad, pero no es ahora la ocasión de engolfarse en esas lamentables consideraciones y amargas realidades de la vida pública española. Otro día lo haremos. Seguiré dando a conocer el texto de esa importantísima Ley de Colonización Interior, verdadero maná caído sobre este desmedrado solar español tan desprovisto de la protección sincera y expedita de los poderes públicos.

L. Dígame entonces el verdadero alcance de todos los fines de esa ley y las particularidades de cada uno.

E. Así lo haré y comienzo por el primero,

ARRAIGO DE FAMILIAS EN LA NACION

El suelo donde nacemos y en donde hemos llegado a constituir familia fija nuestro corazón con la soladura de cariños involuables. Tierra que regaron nuestros padres con su sudor y en la que descansan eternamente; alegrías y pesares de la vida que en ella conllevamos, forman en el alma un verdadero culto amoroso que la enlazan vigorosamente con el lugar en que aquellos moraron y nosotros habitamos. En la tierra querida surtimos de cooperaciones individuales y sociales a la nación por nosotros constituida. Nuestra sangre y vida y la de nuestros hijos está brindada a la defensa de su integri-

dad amenazada en el interior ó exterior. Somos todos los ciudadanos españoles elementos individuales que formamos el ejército de la patria, poblamos su área territorial y levantamos con el fruto de nuestro trabajo y el concurso de nuestra riqueza privada los cargos públicos.

Por todo esto, arraigar en la Nación las familias en ella formadas, es particular de interés muy transcendental que debe preocupar a los poderes públicos a los directores de la opinión española y a todos los que por sus funciones tienen a su cargo el desarrollo de los problemas de interés público.

Todos los demás fines de la ley aunque muy importantes cada uno, sirven a este que es primordial, pues una vez creada la subsistencia o fortuna privada de los habitantes protegidos de una colonia, al conseguir su estancia en el Reino, por medio de un arraigo territorial que el Gobierno creó desenvolviendo su acción tutelar, evita la desaparición de familias quienes la pobreza desarraigaria del lugar de su cuna, para irse a naturalizar a países extranjeros, y extrañados del propio solar por hambre y escasez.

Es pues la Ley de colonización interior una manifestación valiosa de esa acción tutelar del Estado, dedicada a contener con el estímulo del trabajo y fomento de la riqueza agraria, los estragos de la indigencia en la población agrícola de España.

Dedico estas líneas al encomio de esta ley, sin acordarme del partido político, a cuya legislatura o acción gubernamental ha correspondido, ni aun siquiera de la ilustre personalidad a cuya iniciativa fué debida. Lo fundamental es, que ha existido un Gobierno que la presentó a las Cortes y en ese Gobierno un Ministro capaz de realizar un grande pensamiento por su pureza emotiva, política y social, conocedor del grave mal que enerva la riqueza agrícola de España y ha tendido su mano providente sobre tanto depauperado labrador, haciendo un llamamiento a su trabajo para enriquecer el suelo patrio, mostrando un itinerario de recursos de riqueza que España contiene en su arca fértil para impedir el desarraigo de sus hijos.

Todo esto es el pensamiento capital de la ley cuya explicación continuaremos para todas sus derivaciones.

(Continuará)

F. DE LA IGLESIA PINILLA

Alicante 18 Septiembre 1915

Señor alcalde

Resulta molesto para el transeunte y no muy bueno para la Higiene el hecho de que permanezcan todo el día tirados los toldos de las casetas del Mercado.

Como quiera que el Municipio acordó en cierta ocasión que fuesen subidos tan pronto diesen las dos de la tarde, lo hacemos presente con la seguridad de que hemos de ser atendido.

El señor alcalde accidental, que según «El Día» se desvive por atender al vecindario ya tiene otra ocasión

para poner de manifiesto su interés por los que administra.

Hondón de los Frailes

PROXIMO ENLACE

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Ramona Péres Cremades, de esta localidad, para el joven don José Luis Mira Albert Vecino de Pinoso, Algueña.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

EL CORRESPONSAL

El escándalo de anoche

Proximamente a las siete y media de la noche se promovió ayer un gran escándalo en el Paseo de los Mártires.

Según parece ser, más de doscientos jóvenes que seguramente asistieron a la novillada celebrada por la tarde y creyendo que el contratista de las sillas de dicho paseo pertenecía a la empresa de la novillada, tomaron asiento dispuesto a no pagarlo, vengándose así de lo ocurrido en el Circo Taurino.

Intervinieron los guardias y se promovió el consiguiente alboroto, rompiendo gran número de sillas del Paseo.

Según nos informan, los que interviniéron en el alboroto no dejaron pagar tampoco a algunos compañeros en la Prensa que había sentados y que un guardia se dirigió a los periodistas promoviéndose una discusión a consecuencia de la cual, los de la Prensa fueron al Gobierno Civil a protestar, seguidos de numeroso público.

El Gallo en Morón

Se corre ganado de Salas por las cuadrillas de Gallo, Joselito y Alcalareño.

Ponen banderillas los Gallos siendo aplaudidísimos.

Rafael, con un gran «meneo» de piernas y brazos, muletea.

Da un pinchazo y pone pies en polvorosa, Joselito acude y Rafael despacha a su toro en medio de una gran bronca inenrrable.

En su segundo estuvo lo mismo. Presa de un pánico fenomenal se tiró al callejón.

Se promueve una bronca estupenda, pues Rafael despacha al toro pinchando en todos sitios.

Joselito cosecha en su primero la oreja, el rabo y una estruendosa ovación.

A su segundo, después de torearle como los propios ángeles, le recetó una gran estocada y un descabello, que fueron premiadas con la oreja y una imponente ovación.

Alcalareño estuvo desgraciado. Pasó desapercibido todo la tarde.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Torreblanca», capitán Vilá, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Id. id. «Menorquina», c. Vila de Argel con carga general y pasajeros.

Id. id. «Serafin Ballesteros», capitán Garralda, de Avilés, con cartón.

Id. italiano «Eliopoli», c. Ano, de Canneto, con lastre.

Id. id. «Venezia», c. Sponsa, de Barcelona con fosfato.

Pailebot español «San Antonio», c. Coll. de Barcelona con carga general.

Laud id. «Raimunda», c. Libori, de Barcelona con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Menorquina», para Torreveja, con lastre;

Laud español «2.ª Joven Filomena», capitán Roms, para Sántapola, con lastre.

Laud español «María», c. Pascual, para Torreveja, con lastre.

Laud español «Ramona», capitán Ten, para Aguilas Garancha, y escalas con petróleo.

Vapor inglés «Gibel Hamam», capitán Sapp, para Casablanca y escalas con carga general

Crónica de sucesos

UNA PALOMITA PERDIDA

Carmen Navarro Rocamora, de 21 años, abandonó ayer tarde su palomar, hartándose de volar por toda la capital, hasta que «aburrída» de los pocos «mimos» que le hacían los machos al pasar a pocos metros de su cuerpo, quiso poner en práctica un repertorio bastante sicalítico.

Dos guardias le «tañaron» y después de cometerla a un interesante interrogatorio le condujeron a la Inspección de Vigilancia.

CON LA NAVAJA...

Francisco Morante, de 28 años deambulaba por nuestra capital haciendo de vez en vez alto en alguno que otro «bochinchi».

Y como el que mal anda mal acaba, el Morante tuvo un mal tropiezo con una pareja de guardias del cuerpo de seguridad, quienes al cachearle le ocuparon una navaja.

AMOR CIEGO

Antonio Ferrandiz (Tonet) quiere a su novia una barbaridad. Le tiene uno de esos cariños que vuelven el «sentido».

Pero el hombre no sabe demostrar ese amor nada más que emprendiéndola a golpes y coscorrones con su novia, la joven de 16 años Francisca Guijarro.

Su padre, el de la muchacha se entienda, se ha enterado de la conducta del «Tonet» para con su hija y ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades.

UN LIO

Una sortija de plata arrebatada a una niña de cuatro años de edad, según denuncia presentada en la inspección de Vigilancia por su madre, ha dado origen a una esas cuestiones «embrolladas» que tienen remate y aclaración en el Juzgado Municipal.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de

dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sebre. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

Lo de ayer

Nuestras primeras líneas son de protesta e indignación contra esas empresas desaprensivas que con tal de redondear el negocio no tienen ningún inconveniente en atropellar brutalmente los intereses del público dando ocasión a que se registren sucesos tan lamentables como el acaecido ayer tarde en nuestra plaza de toros.

La actitud levantisca del público que asistió a este espectáculo está excusada con la conducta de los señores empresarios.

Como resultado de estos desórdenes se nos dice que «almas» piadosas han denunciado a un compañero en la Prensa como partícipe en el escandalazo, queriendo, sin duda, con ello saciar apetitos poco nobles y caballerosos.

Nosotros, desde estas columnas damos en mentís rotundo, a los que tal cosa han dicho.

Ninguno de los que hacemos periódico en esta capital se entremete en estas algaradas, disfrutando de una acera de pluma para hacerse oír en cuantas esferas sea preciso.

Y nada más.

DE TOROS

Por tratarse de un torerito que ha estado en tratos con nuestra empresa, cortamos de «La Correspondencia de España» la reseña que hace este importante rotativo de la última corrida torada por Canario en Toledo.

«En la Plaza de Toros de Miguel Esteban se han lidiado tres novillos de la ganadería de Escalera, que resultaron buenos.

Actuó como único espada Ricardo Villa (Canario), que tuvo una buena tarde. Toreó de capa al primero superiormente y realizó una gran faena de muleta, coronándola con un volapié estupendo. (Ovación y oreja). Al segundo lo toreó por gaoneras, navarras y faroles, rematando con un lance de rodillas, todo muy vistoso. Puso un buen par al cambio y otro de frente, oyendo muchas palmas. La faena de muleta fué superiorísima, acabando con una estocada contraria. (Ovación).

Al tercero le cambió de rodillas, lo lanceó con estilo y lo banderilleó con dos pares de las cortas magníficos.

Sufrió una cogida aparatosa y emocionante, resultando con el traje hecho trizas y con ligeras contusiones.

El sobresaliente, Estudiante, despachó al toro de dos buenas estocadas otorgándosele la oreja.»

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

UNA NOTA OFICIOSA

Berlín.—La prensa berlinesa publica una nota oficiosa que dice el Ministro de Marina de Inglaterra ha afirmado en la Cámara de los Comunes que Londres es una ciudad abierta.

Esto no es así—dice la nota—por cuanto en Londres se han montado numerosas baterías para su defensa.

LOS TURCOS Y LOS BULGAROS

Londres.—A pesar de las negativas del ministro búlgaro en Londres, se sabe con certeza que ha sido firmado un tratado entre ambas naciones, en el que se comprometen a pelear juntas tan pronto lo tenga por conveniente Alemania.

LOS PLANES DE HINDEMBURG

París.—Sobre Vilau desarrollaron ayer tarde un movimiento envolvente los cuerpos de ejército alemanes que manda el mariscal von Hindenburg.

Los rusos quisieron retirarse precipitadamente, tratando de romper la línea alemana en Michalkorki, pero se estraron ante el irresistible avance envolvente y la terrible violencia de los ataques de las tropas germanas mandadas por los generales Scholtz y Galnitz.

Estos arremetieron contra el frente moscovita empujándolo incesantemente.

Los rusos se ven obligados a retirarse apresuradamente en toda la línea.

LOS GASTOS DE LA GUERRA

Según datos oficiales durante los meses de Julio y Agosto la guerra ha costado a Italia veinte millones de liras diarios, mientras que Inglaterra Rusia y Francia han gastado cada una de sesenta a ochenta millones.

ENVIO DE HOMBRES

En Roma se afirma positivamente que Alemania y Austria tienen el propósito de enviar medio millón de hombres a Turquía a fines de Octubre, cuando sus ejércitos se hayan fortificado en los cuarteles de invierno dentro del territorio ruso.

Ese medio millón de hombres re forzado por poderosa artillería marchará hacia Turquía tomando la ofensiva, atravesando los territorios rumanos y servios a lo largo del Danubio.

EL ATAQUE CONTRA WILNA

Telegramas de Petersburgo mani-

fiestan que la suerte de Wilna se halla en la balanza.

La ciudad se halla ya casi evacuada.

Cerca de Dukechiz, donde los alemanes han cortado el ferrocarril de Petersburgo, se anuncia la presencia de grandes núcleos de caballería alemana y que en Michaliski, al norte de Wilos, los alemanes atacan con violencia.

Dwlusk, a unas ochenta millas al norte de Wilos, está medio cerrada.

Widay ha sido tomado por los alemanes.

LO DE LO BALKANES

Parece que Bulgaria además de haber obtenido el ferrocarril de Dedsatch, comienza a negociar con los imperios centrales su cooperación militar contra Servia y Rumania, sin interrumpir por esto sus negociaciones con las naciones aliadas Inglaterra, Francia, Italia y Rusia.

También parece que Grecia está dispuesta a aceptar ciertas compensaciones de los Imperios centrales por no atacar a Bulgaria.

La actitud de Rumania es todavía incierta.

Orfeón Alicante

Se comunica a todos los señores orfeonistas que desde esta noche, 20 de Septiembre, se reanudan los ensayos de los coros de dicha sociedad.

Un buen libro

Con el título que encabeza estas breves líneas se dice mucho y bueno. Un buen libro no debe faltar en ninguna biblioteca; un buen libro debe ser leído por todos.

Pues sí, un buen libro han dado a la publicidad mis estimados amigos Angel Giménez y Ricardo Sánchez. «Grupo de Margaritas», así lo titula, encierra una preciosidad de trabajos literarios en prosa y verso.

Todos, absolutamente todos, acusan el temperamento exquisito de sus autores más en medio de todos destaca en gran manera una trenodia dedicada a la muerte que ha corrido Bélgica al estallar el conflicto europeo.

La gran amistad que me une con los autores me priva de elogiar su «parto» literario tal como merece. No quiero dar ocasión a que ninguno de esos «críticos a la moderna» que por ignorar desconocen los más rudimentarios actos de nobleza, tache mis líneas de apasionadas.

Y hago punto, deseando a mis amigos que a la mayor brevedad nos den otra prueba de su fecundo ingenio y maravilloso estilo.

CARRANZA

NOTICIAS

Con el fin de surtir su establecimiento de todas novedades de in-

no, ha marchado a Madrid y Barcelona la bondadosa señora doña Laura Crespo, dueña del acreditado establecimiento «El Capricho».

Lleve un feliz viaje.

En la central de Teléfonos de esta capital se hallan detenidos, por no encontrar a sus destinatarios, los siguientes telefonemas:

De Almería.—Juana Goyia, Pizarro, 4.

COSTURERA.—Se ofrece para coser en casas particulares una buena costurera, con las mejores referencias.

Razón.—Calle de Santo Tomás número 5 principal.

Por D. Antonio Amerigo, contratista del servicio de sillas en la Explanada, se ha presentado en el Gobierno Civil una denuncia contra varios jóvenes que suponen capitaneaban más de doscientos individuos los que, después de la corrida, se presentaron en dicho paseo ocupando gran número de sillas que no quisieron pagar arrojándolas después por el suelo y destrozando muchas de ellas.

Dicha denuncia se presentará hoy en el Juzgado.

GANGA.—Por ausentarse su dueño, se vende una máquina de coser «Singer» industrial, en muy buenas condiciones: Juan Herrera, 16 1.º

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chokolater.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes De nueve a doce y de tres a seis Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

Ceñiciones, Comisnaciones, Tránsitor, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20 ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESSES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15- Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Comisnaciones Representaciones Tránsitor AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Deposito de productos químicos ecclógicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Societ J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitami, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage “Alhambra,”

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vu calzaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

GALLES DE SAN FERNANDO, CAVALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este título a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Matiles, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no haya sido nombrados.

Transportes generales e internacionales



FRANCISCO VISCONTI MORATA

Cor sig: a. lón. T. así os. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de comercio a domicilio

Paseo de los Matiles 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles VILLENA

Constructor de Pezos Artesianos y Abisnios, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Amplificaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE
JUAN PASTOR

Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)
— ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con dos aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.
En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, saca y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidrotérmicos, a estanca resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.
ITINERARIO: Líneas del Norte, estación de Zumárraga. Líneas de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Virconti Morata.—Alicante.

Biscuits, Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca, As go's en negro y color, Bex-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes.
Por la competencia y antigüedad en el negocio y razón en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Gilaleo de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Totara.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupos, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros teográficos.—Pignoraciones.

Horas de esja, de 9 a 13

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital en mes

1 peseta

Fuera de la capital trimestre

4 Id.

Redacción y Administración, en el Circulo del partido.

Navas, 21

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Celestia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Caripana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Saïd, Sues Colombo, Singapur, Ho N'o y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, presteigiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tarter, Casabianca, Mizagén, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas fáciles, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de mercancías y artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.